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РЕГІОНАЛЬНІ ДОСЛІДЖЕННЯ ПИТАНЬ ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ 

В ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ 

 

Регіональна політика ефективності діяльності індустрії гостинності 

повинна бути націлена на створення нових конкурентних переваг і підтримці 

вже існуючих. Наявні ресурси мають концентруватись на розвитку ключових 

об’єктів індустрії гостинності, що базуються на регіональних конкурентних 

перевагах, і характеризуються максимальним мультиплікативним ефектом.  

На якість послуг сфери гостинності регіону здійснюють вплив фактори, 

які у більшості випадків мають деструктивний характер (поширення пандемії, 

економічні та політичні кризи, зубожіння населення тощо). До того ж, 

періодично з’являються сучасні тренди в індустрії гостинності (новітні 

інформаційно-комунікаційні технології, електронна торгівля тощо). Ці процеси 

зумовлюють пошук оптимальних механізмів з підвищення якості надання 

послуг в регіонах, формування туристичної інфраструктури територій 

відповідно до міжнародних стандартів та кращих світових практик. Необхідним 

для підвищення рівня якості послуг сфери гостинності в регіоні є формування 

та використання цілісних механізмів розвитку туризму регіонів, які 

передбачали б чітку впорядкованість усіх елементів і ефективність їх взаємодії. 

Механізм стимулювання підвищення якості продукції та послуг індустрії 

гостинності в регіоні застосовується у випадку доцільності підтримки суб’єктів 

туристичного господарювання у період спаду економічного розвитку. 

Поширення пандемії COVID-19 зумовило економічний спад бізнес-процесів у 
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всьому світі, в тому числі у регіонах України. Тому заходи державних органів 

регулювання туристичної діяльності мають спрямовувати свої зусилля на 

активізацію виробництва послуг високої якості, тобто які є безпечні для 

споживачів продукції та послуг індустрії гостинності [3]. 

Якість послуг включає обґрунтованість прийнятих управлінських рішень, 

систему аналізу та оцінки, планування, стимулювання, адаптації, регулювання, 

формування, контролю та моніторингу. Особливе значення слід приділяти 

якості наданої послуги, яка безпосередньо пов’язана зі створенням послуги. 

Також якість послуги пов’язана з організацією діяльності суб’єкта 

господарювання індустрії гостинності. Це – якість керівництва і управління 

(планування, аналізу, контролю). Якість у надавача послуги і споживача – 

поняття взаємозв’язані, однак співвідношення «ціна-вартість» послуги ними 

розуміється і оцінюється по-іншому. Для туристичної організації всі послуги, 

що надаються не містять недоліків та мають цінність. Для споживача цінність 

мають лише ті властивості послуги, які відповідають його очікуванням. 

Для підвищення рівня якості продукції та послуг індустрії гостинності в 

регіоні необхідною умовою є постійне навчання, стандартизація, сертифікація, 

категоризація, нормування та аудит. Також суб’єктам господарювання 

необхідно проводити самооцінювання результатів діяльності. Саме методика 

самооцінювання підприємств займає важливе місце в усіх основних моделях 

національних премій із якості. На їх основі можна робити висновки щодо 

ефективності діяльності туристичних організацій, ступеня задоволення потреб 

споживачів, а також знайти шляхи для поліпшення діяльності [2]. 

Питання стимулювання якості продукції та послуг індустрії гостинності в 

регіоні пов’язане з можливостями, які існують у даному регіоні. Програмування 

розвитку туризму є однією з форм моніторингу та прогнозування якості 

продукції та послуг індустрії гостинності, а також моделювання бажаної якості 

досліджуваних послуг. Саме програмування як спосіб моделювання бажаного 

рівня якості продукції та послуг індустрії гостинності полягає у науковому 

обґрунтуванні очікуваного результату, який може бути досягнутий через 

систематичне впровадження визначених чітких дій та процесів. Воно має 

об’єднувати зусилля усіх зацікавлених сторін (бізнес, громада, професійні та 

наукові установи, влада тощо) [1]. 

Регіональна програма підвищення якості продукції та послуг індустрії 

гостинності має узгоджуватись з стратегією розвитку регіону, діючими 

державними та іншими регіональними програмами. У процесі формування та 

реалізації програми розвитку туризму доцільно залучати усіх зацікавлених 

сторін (готелі, ресторани, туристичні агенції, туристичні оператори, компанії-

перевізники, галузеві асоціації, активісти, управлінці, інвестори) та створити 
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зворотній зв'язок реагуючи на пропозиції та зауваження. Необхідно провести 

дослідження з виявлення проблем якості продукції та послуг індустрії 

гостинності регіону, сформувати портрет сучасного туриста, визначити його 

потреби та побажання, що значно полегшить формування стратегічних та 

оперативних цілей, а також дозволить поставити чіткі завдання, які реально 

виконати та створити змодельований якісний регіональний продукт. 
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